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Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα CarboFarmHub: Προώθηση του Έργου στη 

Σεβίλλη με έμφαση στον σχεδιασμό δράσεων, την ανταλλαγή 
πρακτικών και την έμπνευση από το πεδίο 

 
Το έργο Carbon Farming Awareness Hub (CarboFarmHub) συνεχίζει να 
προχωρά δυναμικά, με ισχυρή συνεργασία και δέσμευση μεταξύ των εταίρων. 
Στις 12 Μαρτίου 2025, η κοινοπραξία συναντήθηκε στη Σεβίλλη, Ισπανία, για 
την τρίτη διακρατική συνάντηση του έργου, η οποία φιλοξενήθηκε από την 
ECOVALIA στα κεντρικά της γραφεία. Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι 
και των έξι εταίρων του έργου, με σκοπό την ανασκόπηση της μέχρι τώρα 
πορείας και τον σχεδιασμό των επόμενων βημάτων, καθώς πλησιάζει η τελική 
φάση. 
 
Η συνάντηση ξεκίνησε με την ενημέρωση για το Πακέτο Εργασίας 1 – 
Διαχείριση του Έργου, που παρουσιάστηκε από την Centoform και 
περιελάμβανε θέματα συντονισμού, παρακολούθησης του προϋπολογισμού και 
διοικητικής προόδου. Στη συνέχεια, η Ακαδημία Επιχειρηματικότητας (AKEP) 
από την Ελλάδα παρουσίασε την ολοκλήρωση του Πακέτου Εργασίας 2 – 
Σχεδιασμός Πλαισίου Πρωτοβουλιών, δίνοντας μια επισκόπηση του 
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εκπαιδευτικού υλικού και των δραστηριοτήτων που δημιουργήθηκαν για νέους 
αγρότες. Αργότερα μέσα στην ημέρα, η ECOVALIA παρουσίασε την πρόοδο  
 
του Πακέτου Εργασίας 4 – Επικοινωνία και Διάχυση, αναδεικνύοντας τις 
δράσεις διάχυσης που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα, καθώς και τους 
στόχους που πρέπει να επιτευχθούν. 
 
Η συζήτηση επικεντρώθηκε έπειτα στο Πακέτο Εργασίας 3 – Πιλοτική 
Εφαρμογή του Πλαισίου Πρωτοβουλιών, όπου όλοι οι εταίροι παρουσίασαν τα 
αποτελέσματα των τοπικών τους δράσεων και των πρωτοβουλιών με τους 
εμπλεκόμενους φορείς, καθώς και τα σχέδια για τους επόμενους μήνες, ώστε να 
διασφαλιστεί η πλήρης υλοποίηση του πακέτου πριν την ολοκλήρωση του 
έργου. Η συνάντηση διοργανώθηκε 
και συντονίστηκε από την Νέα 
Γεωργία, Νέα Γενιά, διασφαλίζοντας 
ότι όλες οι συνεδρίες παρέμειναν 
στοχευμένες και παραγωγικές, ενώ 
παράλληλα σχεδιάστηκαν τα 
επόμενα βήματα του έργου. 
 
 
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με 
συζήτηση γύρω από τις 
επερχόμενες δραστηριότητες, τα 
τελικά παραδοτέα και τις ευθύνες 
των εταίρων για την τελική φάση 
του έργου. Ήταν μια σημαντική ευκαιρία ενίσχυσης της συνεργασίας, 
ανταλλαγής καλών πρακτικών και προετοιμασίας για τις τελικές αναφορές. 
 
Στις 13 Μαρτίου, η κοινοπραξία επισκέφθηκε το Cortijo El Puerto, ένα πρότυπο 
αγρόκτημα κοντά στη Σεβίλλη, γνωστό για την εφαρμογή βιώσιμων και 
βιολογικών πρακτικών. Η επίσκεψη περιλάμβανε ξενάγηση στις εγκαταστάσεις 
παραγωγής ελαιολάδου και λεπτομερή παρουσίαση των τεχνικών γεωργίας 
άνθρακα που εφαρμόζονται στο αγρόκτημα, όπως η βελτίωση του εδάφους, η 
διατήρηση της βιοποικιλότητας και η βιώσιμη διαχείριση υδάτων. Αυτή η 
επίσκεψη ανέδειξε τον πρακτικό αντίκτυπο της γεωργίας δέσμευσης άνθρακα 
και τη συμβολή της στην κλιματική δράση. 
 
 
 
 

 



 

 
 
 
 

Το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε 
η πρώτη Ισπανική Εθνική 
Εκδήλωση Διάχυσης του έργου 
CarboFarmHub στο Πανεπιστήμιο 
Pablo de Olavide (UPO) στη 
Σεβίλλη. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν πάνω από 60 άτομα, 
τόσο με φυσική παρουσία όσο και 
διαδικτυακά, που είχαν την 
ευκαιρία να ενημερωθούν για τους 
στόχους του έργου, το θεσμικό 
πλαίσιο της ΕΕ και τον ρόλο των 

πρακτικών γεωργίας του άνθρακα στην υποστήριξη βιώσιμων συστημάτων 
κτηνοτροφίας. 
 
Με ισχυρή συνεργασία εταίρων και ουσιαστικές τοπικές δράσεις, το έργο 
συνεχίζει να αποκτά δυναμική στην ευαισθητοποίηση και την προώθηση 
αγροδιατροφικών συστημάτων ανθεκτικών στην κλιματική αλλαγή. Η επόμενη 
και τελευταία συνάντηση του έργου θα πραγματοποιηθεί στη Λισαβόνα, τον 
Σεπτέμβριο του 2025, και θα φιλοξενηθεί από την AGROBIO, τον Πορτογάλο 
εταίρο του έργου. Αυτή η τελική συνάντηση θα είναι καθοριστική για την 
ολοκλήρωση των αποτελεσμάτων και την παρουσίασή τους σε ευρύτερο 
ευρωπαϊκό κοινό. 
 
Μείνετε ενημερωμένοι για το έργο 
CarboFarmHub μέσα από τα κανάλια μας στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης: 
 
Ιστότοπος: www.carbonfarmhub.eu 
Facebook: Carbon Farming HUB 
LinkedIn: Carbon Farming HUB 
Instagram: @carbonfarmhub_eu      
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